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Procès politique au Haut-Karabakh
Question écrite n° 4016

Texte de la question

M. Stéphane Rambaud attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la situation
préoccupante de seize prisonniers politiques arméniens, capturés illégalement par l'armée azerbaïdjanaise lors
de la prise de l'Artsakh en septembre 2023, qui doivent comparaître devant un tribunal militaire à Bakou. Ces
personnalités - pour la plupart des anciens dirigeants de l'Artsakh dont l'ancien ministre d'État du Haut-Karabakh
Ruben Vardanyan ainsi que trois anciens présidents de l'Artsakh, Arkadi Ghukasyan (1997-2007), Bako
Sahakyan (2007-2020) et Ariyak Harutyunyan (2020-2023) - sont emprisonnés depuis plus de dix-huit mois en
Azerbaïdjan, dans des conditions extrêmement difficiles. Tous sont poursuivis pour de nombreux chefs
d'accusation : « planification et conduite d'une guerre d'agression », « violation du droit international humanitaire
pendant un conflit armé », « meurtre », « terrorisme » ou encore « formations de groupes armés non prévus par
la loi ». Le procès qui débute est uniquement politique et son issue très probable risque d'être la prison à vie
pour l'ensemble des accusés. L'objectif non avoué de l'Azerbaïdjan est clair : tuer symboliquement la
République de l'Artsakh après le nettoyage ethnique systématique qui a été mené durant des mois, après avoir
chassé la population, détruit le patrimoine religieux, culturel, les cimetières, l'art et les archives de trois mille ans
de présence arménienne sur ce territoire. Face à cette situation très inquiétante, il lui demande de bien vouloir
lui indiquer, devant cette parodie de justice, les mesures diplomatiques énergiques envisagées afin de
manifester le mécontentement de la France et les sanctions économiques ciblées qu'il souhaite prendre contre
l'Azerbaïdjan et ses dirigeants afin de concrétiser pleinement la position de la France.
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